

朋友圈“私家美食”热销

如遇食品安全问题 可拨打96317投诉举报



网络图片

网罗三门

□本报记者 柯丽娜

不知从何时起，“私家美食”悄然加入微信朋友圈的售卖大军，自制披萨、蛋糕、卤味等，各色美食让人目不暇接，基于对朋友的信任，“私家美食”倍受追捧。然而，市民真的了解这些美食的用料和制作过程吗？这些食品有安全保障吗？

现象：家庭作坊美食大卖

“彩虹蛋糕、培根披萨新鲜出炉，已预定的朋友早点上门来取！”几乎每天中午，陈女士都会在微信朋友圈上传照片，出售已做好的手工披萨。然而，她并不是专职糕点师，而是一名普通上班族。

“我喜欢自己做吃的，然后在朋友圈晒美食，有些朋友尝后觉得味道不错，就建议我放在微信上售卖。”陈

女士说，经营了一段时间后，现在，她每天都能卖出十几个披萨，“一个人在家赶制，有时候忙得订单都接不过来，就喊我妈妈一起帮忙。”

陈女士告诉记者，她在朋友圈出售的披萨、蛋糕，都是自家厨房手工加工，所用的奶酪、奶油、面粉等都是从网上采购来的进口原料。虽是家庭作坊式加工，但她对安全没有过多担

忧，她说：“顾客都是朋友，一般就问如何转账和配送。容器之类的我会用热水进行消毒，从没发生过顾客投诉食品卫生等问题。”

随后，记者联系了多家朋友圈“私家美食”店主，发现这些店铺大多没有实体店，多在自家厨房进行加工，大部分店主也没有办理《餐饮服务许可证》《健康证》等相关证件。

市民：私人订制有喜有忧

朋友圈里售卖食物已经不是什么新鲜事，市民对此又有何看法？

“现在不都流行私人订制和送货上门吗？比起机械化的量产食品，这种私人生产制作的食品带着一种人情味。”有过多次微信购物经验的市民刘倩表示，大家都说好的，肯定错不了，她相信朋友们亲身体验后的评

价，“这比某宝部分卖家刷好评要真实得多。”

在某事业单位上班的章小姐则觉得，对于朋友圈售卖食物，相关部门应该加强管理。她告诉记者，自己曾在朋友圈购买过一个木糠杯，吃后觉得肚子难受。由于卖家是朋友的朋友，碍于面子，且金额较小，她就没有

向卖家反映此事。只是此后，她对朋友圈销售的食品再也不敢轻易尝试了。

“最好能出台相关政策，更好地约束微信上那些售卖自制食品的店家，这样的话，一旦出现问题，消费者也能有效维权。”章小姐建议道。

部门：可拨打96317投诉举报

那么，通过朋友圈购买的食品若出现问题，市民该如何维权？

县市场监督管理局工作人员告诉记者，市民在购买网售食品发生食品安全问题时，可向96317投诉举报，该局将对此进行监管查处，保障市民舌尖安全。

“由于微信朋友圈运营成本低、操作难度低，加之存在法律监管空白，从而导致朋友圈里售卖的产品鱼

龙混杂。虽然我们能对部分微信网店进行监管，但就整体而言，监管仍然存在很大难度。”该工作人员表示，为此，我省专门发布了《浙江省关于加强第三方交易平台网络订餐管理的意见（征求意见稿）》。

《意见》规定：提供网络订餐服务的第三方交易平台应取得电信管理部门颁发的《增值电信业务经营许可证》；第三方平台应建立食品安全管

理体系，设立食品安全专门管理部門和专（兼）职管理人员；第三方交易平台与入网餐饮单位签订合同（协议），明确双方在网络交易平台进入和退出、食品安全保障、消费者权益保护等方面的权利、义务和责任……

“虽然《意见》暂时未落地，不过一旦开始施行，将给消费者多一份安全与保障。”该工作人员如此表示。

抗战胜利70周年纪念币 中国邮政储蓄银行兑换网点

序号	网点名称	网点详细地址	网点固定号码	第一批数量	第二批数量
1	三门县支行营业部	三门县海游镇湫水大道10号	0576-83334394	3000	2200
2	海游支行	三门县海游镇人民路2号	0576-83230029	2500	2000
3	高枧乡支行	三门县高枧乡余庆街201号	0576-83117600	1200	900
4	人民中路营业所	三门县海游镇人民路109号	0576-83333441	1300	900

备注：抗战纪念币面额为1元，材质为镍包钢。第一批兑换时间10月12日至13日，第二批10月29日至30日。

人民防空与防灾

本栏目由县人防办协办

化学武器及其杀伤特点

1. 化学武器

化学武器是以毒剂的毒害作用杀伤有生力量的各种武器、器材的总称，是一种大规模杀伤武器。战争中使用毒物杀伤对方有生力量、牵制和扰乱对方军事行动的有毒物质统称为化学战剂或简称毒剂。装填有化学战剂的弹药称为化学弹药。应用各种兵器，如步枪、火炮、火箭或导弹发射架、飞机等将毒剂施放到空间或地面，造成一定的浓度或密度从而发挥其战斗作用。因此，化学战剂、化学弹药及施放器材合称为化学武器。而化学战剂则是构成化学武器的基本要素。

《部分公共自行车出现故障》后续

2000辆公共自行车接受“体检”

本报讯（记者 杨颖）7月28日，本版刊登了《部分公共自行车出现故障》一文，引起了社会各界的广泛关注。本月初，台州千里行公共自行车服务有限公司组织维修人员对全县2000辆公共自行车进行了一次大检修。

9月10日，在县城大湖塘的一个公共自行车站点，维修师傅杨满良正在对该站点的24辆公共自行车的闸线、链条、车座、脚蹬、轮胎等进行检修。遇到前来还车的市民，杨师傅还会和他们聊上几句，问问大家骑车时遇到过故障没。

“又被扎了。”杨师傅推出一辆自行车，看着干瘪的车胎念叨道。话音未落，他已将车子反架在地上，从身边的背包里掏出工具。只见他直接扳开外胎，抽出内胎，将气充满，再将内胎放入水盆一点点过水，很快就发现了漏气的地方。随后，杨师傅拿出锉刀麻利地将漏气部位周围锉出毛刺，再把胶水均匀涂抹在锉过的地方，然后用补胎贴将涂过胶水的地方覆盖，最后用力一捏，轮胎就补好了，整个过程不超过5分钟。

修自行车全是手工活，有几十年维修经验的杨师傅对车子的轴、链、闸、胎等各个部位的构造早已了如指掌，他的背包里装着大大小小二三十种修车工具。杨师傅告诉记者，除了漏气，链条、坐垫损坏也是自行车较为常见的故障，这些故障大多是人为造成的。

台州千里行公共自行车服务有限公司副总经理杨万长告诉记者，公司的大多数工作人员都会一些修理活，但专业的维修师傅只有杨满良师傅一个，所以，杨师傅总在台州市的各个县（市、区）来回奔波。为了保障我县的公共自行车正常运转，杨师傅从早上7点多就开始工作，一直忙到下午5点多才收工，这样的检修工作已经整整持续了5天。

记者了解到，截至今年8月底，我县公共自行车开卡量已突破5000张。目前，我县共有公共自行车2000辆，日均使用量达1500人次。

工作日是公共自行车的使用高峰期，为了缓解高峰期空架、满架的“潮汐”现象，该公司已将原先的电动四轮调运车换成货车，并配备了两辆二轮电瓶车对城区68个还车点进行不间断巡查，以便排查故障及指挥调度。

在此，杨万长呼吁，市民在使用公共自行车时应正规操作、爱护车辆。



杨师傅正在仔细检修公共自行车

吴国林不慎遗失警官证一本，证件号：浙字第4751号，声明作废。

遗失 2012年3月29日颁发的单位名称为台州大顺建设有限公司，代码号为73779913-6，组织机构代码证书正本1本，声明作废。

遗失叶子轩《出生医学证明》壹本，出生日期：2012年1月3日，出生医院：三门县人民医院，父亲叶增坤，母亲梅锦娟，出生证编号：M330010651，发证单位：三门县妇幼保健所，声明作废。

遗失中国教育工会三门县教师进修学校委员会银行开户许可证，核准号：Z345700031301，开户银行：中国工商银行股份有限公司三门支行，开户账号：1207071109064212707，声明作废。

遗失声明

维护客户资金安全就是维护银行声誉

营业中心:83512309
亭旁支行:83550032

海游支行:83330684
沿海工业城支行:83233073

人民路支行:83330069
健跳支行:83440066

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
三门县支行